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План занятия

Тема занятия: «Изготовление аксессуаров: цветы из ткани и лент»

Учащиеся: девочки театра моды «Рукодельница» 3-го г.об.(12 – 13 лет)
Актуальность: Эксплуатационная, декоративная функция аксессуаров.

Цель: создать условия для применения знаний и умений в знакомой и новой учебной ситуации.

Задачи:

Обучающие: дать знания о видах искусственных цветов; закрепить швейные навыки.

Развивающие: развитие памяти, внимания, мышления, моторики, творческой деятельности, самостоятельности.

Воспитывающие: расширение кругозора, воспитание трудолюбия, аккуратности, усидчивости, доброжелательных отношений в коллективе.

Тип занятия: комплексное применение знаний.

Этапы занятия:

Оргмомент.
Целеполагание и мотивация.
1 - Актуализация знаний и умений – повторение учебного материала(5 мин.)

4 - Закрепление учебного материала – обобщение и систематизация (10мин.)

5 - Применение учебного материала – использование знаний в знакомой, измененной и новой учебной ситуации (25мин.)
6 – Контроль (5 мин.)

Подведение итогов занятия.
Рефлексия.
Ход занятия

Оргмомент 

Здравствуйте, девочки. 
    Приближается праздник, когда мы поздравляем дорогих мам и бабушек – это (Международный женский день 8 Марта или день Матери). Именно в этот день дарят цветы и подарки. И сегодня наше занятие посвящено цветам, которые в любое время года радуют и поднимают настроение.
Целеполагание и мотивация

Тема нашего занятия: «Изготовление аксессуаров: цветы из ткани и лент». 

Основной деятельностью в театре моды является создание костюмов, их художественное оформление аксессуарами и дополнениями. Вы освоили уже много способов и технологий изготовления украшений.
Сегодня я предлагаю поработать с текстильными материалами и сделать подарок для мам и бабушек - это аксессуар «Цветок из ткани и лент».
1 - Актуализация знаний и умений – повторение учебного материала.
    Аксессуары должны заполнять «пустоты» образа, тем самым связывать весь комплект одежды в единое целое.

    Скажите, пожалуйста, какие аксессуары могут дополнять и украшать костюм?

Ответы детей: Бусы, брошь, заколка, браслет, серьги,  платок, булавка, шарф, шляпа,   перчатки, сумка, галстук, ремень, зонтик, искусственные цветы.
    Из каких материалов могут быть изготовлены аксессуары?
Ответы детей: дерево, камни, пластик, кожа, металл, ткань.  
4 - Закрепление учебного материала – обобщение и систематизация.
Молодцы! А я добавлю немного информации из истории создания искусственных цветов.

Изготовление цветов из ткани своими руками
     История возникновения искусства цветоделия берет свое начало в далеком прошлом. Еще с древних времен девушки вплетали в волосы живые цветы, украшали ими шляпки и одежду, но, к сожалению, живые цветы недолговечны и поэтому их заменили цветы из ткани.
     Первые упоминания о создании искусственных цветов уходят корнями в III-II век до н.э. в Древнем Китае. Мастера свято оберегали секреты цветоделия и передавали их только самым достойным. Цветы в то время создавали из золота, фарфора, шелка, пергамента, перьев, глины и др.
    Чуть позже, гречанки декорировали свои наряды нежными цветами из папирусного шелка, которые являлись резервуаром для ароматических масел.
     В конце 18 века мастера начинают применять специализированные инструменты и новые техники окрашивания цветов. Самые стремительные темпы набирает это искусство  во Франции, Швейцарии, Италии, Саксонии, Богемии, благодаря чему эти страны становятся основными поставщиками искусственных цветов.
     19 век становится эпохой цветочного бума и теперь искусственные цветы украшают шляпы, веера, корсажи, юбки, зонтики, лацканы пиджаков. С этого же времени искусство цветоделия начинает охватывать и Россию. 
    Появляются первые школы рукоделия, и уже в 1894 году в Санкт-Петербурге в свет выходит первое русскоязычное руководство по изготовлению цветов из бумаги, ткани, кожи и воска.

     В 20 веке мода на искусственные цветы то начиналась, то снова затухала. Особыми расцветами цветочного настроения отличался конец 40-х, 50-е и 80-е года. 
     На сегодняшний день цветы ручной работы являются изысканным модным аксессуаром как женского, так и мужского гардероба, которые подчеркивают статус и индивидуальность, с каждым годом пользуются все большей популярностью среди самых именитых модельеров.

     И вот уже в 21 веке цветочное настроение накрывает все большее количество поклонников и уверенно переходит из области хобби на профессиональную арену.
Освоить этот потрясающий, истинно женский вид рукоделия может каждый, для этого нужно всего лишь набраться терпения, вдохновения и фантазии. 

    Прежде, чем приступить к изготовлению подарка для мам, ответьте, пожалуйста, еще на один вопрос:
Где можно разместить искусственные цветы?
Ответы детей: на сумке, на шляпке, на одежде, на ремне, на обуви. 

    То есть, если аксессуар крепится на одежде, то его можно выполнить в виде броши с застежкой, если на ремне или обуви, то его можно приклеить, если на шляпке, то его можно пришить. 

    Значит,  в зависимости от места нахождения, аксессуар может иметь различные виды крепления. 

Поэтому подумайте, где будет располагаться ваш аксессуар и выберите соответствующий вид крепления.

5 - Применение учебного материала – использование знаний в знакомой, измененной и новой учебной ситуации.
    Перед вами образцы цветов и заготовки из ткани и лент. 

Заметьте, что аксессуары отличаются друг от друга, значит, и технология изготовления у всех будет разная.

    Прошу выбрать понравившийся образец украшения и освоить технологию изготовления. 

Ваша задача собрать лепестки в единый цветок и по необходимости украсить бусинами. 
    Напоминаю о ТБ: иглы вкалывать в игольницу, ножницы передавать кольцами вперед, бусины держать в коробочке. 
Также подумайте о способе крепления вашего изделия.
6 – Контроль
Контроль ЗУНов с помощью наблюдения за выполнением технических условий на ручные работы.

Подведение итогов занятия
    Покажите, какой аксессуар у вас получился, какой способ крепления использовали, где будет располагаться ваше украшение. (Презентация работ)
    Молодцы! Вы хорошо справились с заданиями, у вас уже есть навык рукоделия и творческие способности, поэтому вы легко справились с поставленной задачей.
Рефлексия 

    Скажите, пожалуйста, понравился ли вам процесс изготовления цветов? Что было для вас сложно? 
Что нового или необычного вы узнали на занятии?

    Итак, по общему мнению, наше занятие получило положительную оценку, виден результат работы, цель занятия достигнута. Спасибо всем. Наше занятие окончено.

Анализ занятия
1. Характеристика группы (возраст, год обучения, особенности)
На занятии присутствовали учащиеся детского театра моды «Рукодельница» 3 – го года обучения 12 – 13 лет, класс - норма.

Девочки могут работать на репродуктивном уровне, частично - поисковом и творческом. 
2. Тема занятия, ее место в программе, степень трудности, сложности материала
Тема занятия «Изготовление аксессуаров: цветы из ткани и лент»

соответствует 3-му году обучения: раздел «Художественное оформление костюмов». Занятия проводятся в соответствии с возрастными и психологическими особенностями ребенка.
3. Тип занятия
Комплексное применение знаний

4. Цели и задачи

Цель: создать условия для применения знаний и умений в знакомой и новой учебной ситуации.
Задачи:

Обучающие: дать знания о видах искусственных цветов; закрепить швейные навыки.

Развивающие: развитие памяти, внимания, мышления, моторики, творческой деятельности, самостоятельности.

Воспитывающие: расширение кругозора, воспитание трудолюбия, аккуратности, усидчивости, доброжелательных отношений в коллективе.

5. Этапы занятия
Оргмомент

Целеполагание и мотивация

1 - Актуализация знаний и умений – повторение учебного материала(5 мин.)

4 - Закрепление учебного материала –обобщение и систематизация (15мин.)

5 - Применение учебного материала – использование знаний в знакомой, измененной и новой учебной ситуации (20мин.)
6 - Контроль
Подведение итогов занятия(5 мин.)

Рефлексия 
6. Их реализация в процессе занятия (формы, методы, приемы, средства) на всех его этапах

Формы:

· Фронтальная (вопросы об аксессуарах)

· индивидуальная (изготовление аксессуара, презентация работ)

· коллективная (рефлексия)
На занятии использованы методы: 

- создания ситуации успеха (одобрение презентации работ)

-организации учебного процесса (словесный, наглядный, практический)

Репродуктивный метод: на этапах обобщения знаний и контроля (ТБ).

Частично-поисковый метод: при выборе аксессуара и способа крепления.

Творческий метод: при изготовлении, украшении аксессуара, при рефлексии.
Средства обучения:

ТСО (ноутбук - музыкальное сопровождение)
Наглядность (картинки разных эпох женских нарядов, украшенных цветами).

Дидактический материал (фото инструкции по выполнению аксессуаров, ТУ на выполнение ручных работ)
Раздаточный материал (заготовки из ткани и лент для цветов, бусины, застежки для брошей, ножницы, иглы, нитки, игольницы)

Все формы, методы, средства были использованы для достижения поставленной цели. Работы выполнены аккуратно, с соблюдением технических требований.
7. Организация контроля

Контроль ЗУНов проводился с помощью наблюдения за выполнением технических условий на ручные  работы.
8. Результативность

    Поставленные цели достигнуты, результат занятия положительный. Девочки поняли, что цветы из ткани и лент до сих пор актуальны, могут выполнять роль декора одежды или дополнений к ней. На занятии был изготовлен подарок для мам и бабушек, сохранен семейный бюджет, подтвержден творческий уровень работы учащихся.
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Мы набросили на челки
Тонкий шелковый покров,

В локонах у нас наколки

Из искусственных цветов.

Долговечен цвет поддельный,

Время не берет его,

Не завянет в срок недельный

Рук усердных мастерство.

На цветы пошли обрезки,

Вместе сшитые тесьмой,
И теперь явились в блеске

Симметричности самой.
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